
令和元年度第3回県政インターネットモニターアンケート（こども家庭課・広聴広報課）

※表の中の「ｎ」は、各設問の回答者総数を示す。

○里親制度に関する意識調査

カテゴリー名 回答者数 ％ 問１（回答数１） ｎ＝624 人 ％ 問５（回答数３つまで）　　ｎ＝624 人 ％ 問７－３（複数回答可）　　ｎ＝153 人 ％

男性 305 48.9% １　知っていた 351 56.3% １　テレビ・新聞等マスメディアで広報する 370 59.3%

女性 319 51.1% ２　学校や社会教育の場で啓発する 267 42.8%

10代 4 0.6%

20代 37 5.9% ３　知らなかった 23 3.7%

30代 91 14.6% ４　実際の里親による体験発表会を開催する 217 34.8%

40代 137 22.0% 問１－２（複数回答可）　　ｎ＝601 人 ％ ５　一日里親体験などを開催する 126 20.2%

50代 154 24.7% １　知人・友人から聞いたことがある 98 16.3%

60代 107 17.1% ２　学校で教わったことがある 63 10.5%

70代 79 12.7% ７　県のホームページを充実させる 40 6.4%

80代 15 2.4%

90代 0 0.0% ４　新聞で見た 266 44.3%

東部 194 31.1% ５　テレビで見た 395 65.7% ９　自治体の広報誌に掲載する 125 20.0%

中部 230 36.9% ６　インターネットで見た 92 15.3% 10　分からない 21 3.4%

西部 197 31.6% ７　自治体の広報誌で見た 127 21.1% 11　その他 31 5.0%

県外 3 0.5% ８　チラシ・パンフレットで見た 55 9.2%

自営業 40 6.4% ９　その他 32 5.3% 問６（回答数１）　　ｎ＝624 人 ％

会社員 230 36.9% １　知っている 21 3.4% ８　その他 18 11.8%

公務員 22 3.5% 問２（回答数１）　ｎ＝624 人 ％ ２　詳しくは知らないが聞いたことがある 78 12.5%

主婦・主夫 162 26.0% ３　知らない 525 84.1% 問７－４（回答数３つまで）　　ｎ＝357 人 ％

学生 16 2.6% １　子育て（子ども）に興味がないから 13 3.6%

無職 117 18.8% 問７（回答数１）　　ｎ＝624 人 ％ ２　経済的に難しいから 150 42.0%

その他 37 5.9% １　非常に関心がある 22 3.5%

２　まあまあ関心がある 131 21.0%

３　あまり関心がない 238 38.1%

４　まったく関心がない 119 19.1%

４　分からない 119 19.1% ５　分からない 114 18.3% ５　自分の子どもの子育てで精一杯だから 110 30.8%

５　その他 40 6.4% ６　責任が持てないから 118 33.1%

問７－２（回答数３つまで）　　ｎ＝153 人 ％ ７　社会福祉・社会貢献に関心がないから 1 0.3%

問３（回答数１）　ｎ＝624 人 ％ １　実子がいないから 39 25.5% ８　子育て経験が無いから 26 7.3%

１　両方とも知っていた 87 13.9% ２　実子以外の子育てもしたいから 25 16.3% ９　自分の年齢で子育てをするのは難しいから 131 36.7%

２　児童相談所のみ知っていた 216 34.6% ３　社会貢献のため 79 51.6% 10　制度のことがよく分からないから 21 5.9%

３　児童家庭支援センターのみ知っていた 12 1.9% ４　子どもが好きだから 55 35.9% 11　その他 13 3.6%

４　両方とも知らなかった 309 49.5%

問８（回答数１）  ｎ＝624 人 ％

問４（回答数３つまで）　　ｎ＝624 人 ％ １　支援したいと思う 409 65.5%

２　支援したいと思わない 35 5.6%

７　その他 26 17.0% ３　分からない 180 28.8%

問８－２（回答数３つまで）  ｎ＝409 人 ％

３　社会貢献の考えが社会に定着していない 236 37.8% １　衣類を提供する 191 46.7%

２　子どもの話を聞く 185 45.2%

３　一緒に遊ぶ 163 39.9%

４　宿題・勉強をみる 144 35.2%

６　具体的な内容は分からない 81 19.8%

７　分からない 20 3.2% ７　その他 19 4.6%

８　その他 44 7.1%

４　現在の生活が忙しく、里親となり子
どもを養育する余裕がないから

93 26.1%

５　食事を提供したり、一緒に食事をし
たりする

102 24.9%

７　地区ごとに里親会（里親が構成員と
なる任意団体）があり、普及活動や、交
流行事を開催している

21 13.7%

３　血縁関係のない子どもの養育は難し
いと思うから

149 41.7%

26.8%

38 24.8%

54 35.3%

28.1%

２　里親になるためには研修受講が必要
である

97 63.4%

17.6%

2.0%

１　里親登録の申請は、市の児童福祉担
当課、児童相談所及び児童家庭支援セン
ターで受け付けている

43

３　里親には養育里親・専門里親・養子
縁組里親・親族里親がある

４　里親への支援は児童相談所及び児童
家庭支援センターが行っている

５　里親には、里子の生活費や里親手当
が公費で支払われている

６　週末など短期間だけ里子を預かる事
業（ショートルフラン）がある

41

39

５　自分の職業で得た知識や経験が役立つ
と思うから

６　知人が里親になっていて良いことだと
思うから

27

3

32.4%

95 15.2%

103 16.5%

３　里親に関するシンポジウムやイベント
を開催する

６　公共施設などにパンフレットを置いた
り、ポスターや看板を設置する

８　ショッピングセンターなど身近なとこ
ろに、里親の相談窓口を設ける

202

51.3%

168 26.9%

122 19.6%

４ 子どもを社会全体で養育すべきという
風潮が乏しい

５ 児童養護施設等で養育するのが一般的
であるとの考えが根強い

６ 里親制度を広めるための行政の取組が
不足している

400

320

１　里親制度が知られていないため、馴染
みがない

233 37.3%

２　制度は知っていても、血縁関係のない
子どもの養育に関する情報が不足している

64.1%

２　児童養護施設等を充実させることが重
要である

89 14.3%

３　子どもは生みの親に育ててもらうのが
一番なので、里親は必要ない

3 0.5%

9.5%

１　子どもは、家庭的な環境で育つ方がい
いので、施設より里親制度を広めていくこ
とが重要である

373 59.8%

25.5%

回答者数： 624人（回答率：92.4％）

性別

年代

住所

２　聞いたことはあったが、詳しいことは
知らなかった

250 40.1%

３　地域や知人等で里親になっている人が
いる

57

職業



○ふじっぴーに関するアンケート

問１（回答数１）  ｎ＝624 人 ％

１　知っている 532 85.3%

２　見たことはあるが、名前は知らなかった 42 6.7%

３　知らない 50 8.0%

問１－２（回答数１）  ｎ＝574 人 ％

１　知っている 538 93.7%

２　知らない 36 6.3%

問２（回答数１）  ｎ＝624 人 ％

１　かわいいと思う 404 64.7%

２　かわいいと思わない 220 35.3%

問２－２（複数回答可）  ｎ＝404 人 ％

１　全体の形 356 88.1%

２　手足 49 12.1%

３　まゆ毛 40 9.9%

４　目 89 22.0%

５　鼻 9 2.2%

６　口 19 4.7%

７　しっぽ 32 7.9%

８　その他 20 5.0%

問２－３（複数回答可）  ｎ＝220 人 ％

１　全体の形 152 69.1%

２　手足 38 17.3%

３　まゆ毛 73 33.2%

４　目 59 26.8%

５　鼻 23 10.5%

６　口 11 5.0%

７　しっぽ 13 5.9%

８　その他 42 19.1%

問３（回答数１）  ｎ＝624 人 ％

１　イラスト（基本形） 280 44.9%

２　イラスト（No.1） 69 11.1%

３　着ぐるみ 178 28.5%

４　ぬいぐるみ（大） 48 7.7%

５　ぬいぐるみ（小） 49 7.9%

問４（回答数１）  ｎ＝624 人 ％

１　購入したい 20 3.2%

２　値段によっては購入したい 95 15.2%

３　無料なら欲しい 247 39.6%

４　欲しくない 262 42.0%


